

# ПРАВДА ВОСТОКА

15 ноября 2006 года среда

№ 219 (25910)

Цена свободная

## ЗАРЖАВЕЛИ ЗАТВОРЫ, ЗАИЛИЛСЯ ВОДОВЫПУСК

В этом году Нижнесырдарьинское бассейновое управление выделило 16 млн сумов для обновления трех водохранилищ. Однако выполненной работы не видно.

2

## ПРАЗДНИК РУССКОЙ ПЕСНИ

Концерт самодеятельных артистов русских культурных центров вылился в настоящий праздник русской песни на узбекской земле.

4

### КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ

## ТЕХНИКА ДЛЯ СЕЛА

Вторая Международная специализированная выставка с двумя направлениями UzAgroExpo-2006 "Сельское хозяйство" и UzProdTechExpo - 2006 "Пищевое оборудование и технологии производства" распахнула двери в столичном Экспоцентре.

Южные субъекты. Узбекские производители успешно экспортируют свою продукцию во многие страны мира.

Основной целью выставки UzAgroExpo-2006 - "Сельское хозяйство" является демонстрация агропромышленного потенциала республики, а также достижений крупных компаний мира в области производства сельскохозяйственной техники и машин, выращивающих сельскохозяйственных культур, животноводства, птицеводства, защиты растений, а также возможности экспорта.

В стране действуют свыше 185,5 тысячи фермерских хозяйств. В результате принимаемых мер по созданию условий для организации деятельности агрофирм, специализирующихся на производстве и глубокой переработке плодородной продукции и винограда, на территориях реорганизованных ширкатов созданы 197 агрофирм, учредителями которых являются фермерские хозяйства, перерабатывающие предприятия и другие хозяйствен-



изготовителей. Это будет способствовать значительному расширению ассортимента и повышению качества выпускаемой продукции.

Международная выставка "UzAgroExpo -2006" является большим событием в аграрном секторе страны, способствующим развитию международного сотрудничества, углублению экономической интеграции между товаропроизводителями, обмену опытом и новыми технологиями.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Леонида Гусейнова.

## «ФАРМБАЗАР» В СТОЛИЦЕ УЗБЕКИСТАНА

Вчера в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана начала работу презентационно-выставочная ярмарка "ФАРМБАЗАР", проводимая по инициативе Минздрава республики и ГАК "Узфармсаннат" в рамках второй международной специализированной фармацевтической выставки FarmEXPO Uzbekistan.

Филактерических учреждений страны не только ознакомились с новыми лекарственными препаратами, но и заключить прямые договоры на их поставку, а также высказать пожелания, предложения и замечания.

На ярмарке, основная цель которой - ознакомление потребителей с возможностями отечественной и зарубежной фармацевтики, продукцию представили более 50 производственных предприятий и компаний нашей республики, России, Казахстана, США, Китая, Турции и многих других стран.

Приняты указы и постановления Президента Узбекистана и Кабинета Министров о всесторонней поддержке местных производителей современных лекарственных препаратов, созданию благоприятных условий для их деятельности и дальнейшего развития, предоставлению налоговых льгот. Способствует тому также комплексная программа производства сырья и необходимых материалов.

Для организации выпуска доступных по цене высокоэффективных современных препаратов в фармацевтическую отрасль страны уже привлечено более 50 миллионов долларов зарубежных инвестиций. С начала будущего года намечается реализация крупномасштабной программы по использованию местного сырья в производстве лекарств.

Сергей Левченко. Корр. "Правды Востока". НА СНИМКЕ: на выставке.

Фото Д. Юсупова (УзА).

## СНАЧАЛА - ОПТ, ПОТОМ - РОЗНИЦА

В стране начались республиканские ярмарки по оптовой продаже товаров отечественных товаропроизводителей на 2007 год.

Вчера оптовая продажа товаров легкой промышленности получила начало в выставочном зале ГАК "Узбекгилсаннат". В работе ярмарки, которая продлится три дня, принимают участие 85 предприятий отрасли. Среди покупателей - торгующие базы конторы Узлугуржисавдоинвест, представители Министерства обороны и МВД, Службы национальной безопасности, государственных налоговых и таможенных комитетов. Комитета по охране государственной границы, Министерства высшего и среднего специального образования, НКХ "Узбекнефтегаз" и других структур.

В. Степанова.

## СОДЕРЖАНИЕ И КАЧЕСТВО - ПРИОРИТЕТЫ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ УЧЕБНИКОВ

На очередном этапе разработанной по инициативе Президента Ислама Каримова Национальной программы по подготовке кадров особое внимание уделено совершенствованию содержания и качества образования. Этот процесс неразрывно связан с созданием современных учебников и учебной литературы.

Отмечалось, что составление новых учебников, пособий на основе усовершенствованных государственных образовательных стандартов определено одной из главных задач Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004-2009 годы.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 31 мая 2006 года "О дополнительных мерах по совершенствованию системы обеспечения учебниками общеобразовательных школ" с 2006-2007 учебного года введен механизм составления новых учебников для общеобразовательных учреждений страны и обеспечения ими школьников. При этом подробно изучаются мнения педагогических коллективов общеобразовательных школ, учителей,

## БУДЬ ГОТОВ, СПАСАТЕЛЬ!

Сегодня в Андижанской области начинаются Командно-штабные учения гражданской защиты.

Они пройдут по сценарию "Действия территориальной подсистемы ГСЧС Андижанской области по защите населения и территорий при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в результате землетрясения".

Сценарий учений максимально приближен к действительности. Цель проведения настоящих учений заключается в обучении спасателей действовать в экстремальных условиях, оказывая помощь пострадавшим и ликвидируя последствия чрезвычайной ситуации. К учениям привлечены представители органов власти, министерств, ведомств, руководители предприятий и организаций. А накануне заместитель начальника главного штаба - начальник оперативного управления МЧС Узбекистана подполковник Абдор Касымов - доложил сценарий учений участникам.

Александр Зотов. Спец. корр. "Правды Востока".

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

### От комбайна до гаечного ключа

Что нужно для того, чтобы тинейджер, переступивший порог колледжа, покинул его взрослым, то есть хорошо владеющим профессией, специалистом? Не спешите в ответ на вопрос загибать пальцы - обеих рук не хватит.

Вот уж где самое оптимальное сочетание прекрасной материальной базы с качественным уровнем учебно-воспитательного процесса. Не случайно именно сюда стремятся за знаниями подростки даже из соседних Джизакской, Сырдарьинской областей. Здесь и учащиеся - свыше пятисот. Почти на треть больше, чем предусмотрено. По пяти направлениям готовят от специалистов. Самые популярные - агрономическое, ветеринарное, механизация сельского хозяйства. Зачисление - на конкурсной основе.

Чутьочку послабее интерес сельской молодежи к информатике и коммуникационным технологиям. Но и это, считает директор колледжа Нематулло Ибрагимов, дело времени. А то, что на первом плане у ребят профессии сугубо сельские, объяснимы. В числе первых в области в Пайарыкском районе все ширкаты были преобразованы в фермерские хозяйства, которых уже свыше 1300. Поэтому с трудоустройством молодых специалистов вопрос практически решен.

Поступил паренек на первый курс, сразу заключили договор с фермерским хозяйством. Кроме того, практику ребята проходят в МТП, на хлопкозаводе, где также приглядываются к юной смене. Прояви себя - получишь работу. На сегодняшний день 80 процентов выпускников колледжа трудятся по избранному профилю. Гордятся здесь и другим показателем: 58 питомцев продолжают учебу в высших учебных заведениях.

## ОДИН ПРОЕКТ - ДВА КОЛЛЕДЖА

Этот первый колледж, который был построен в районе шесть лет назад. А лучшим он стал во многом благодаря Проекту развития среднего специального и профессионального образования Азиатского банка развития и его кредиту. В рамках проекта в учебно-производственную базу колледжа вложен один миллиард 676 миллионов сумов. Адресат кредитной линии АБР подбирали со всей ответственностью. Не последнюю роль в выборе сыграл коллектив педагогов и мастеров производственного обучения - инициативный, сильный, сплоченный.

По проекту АБР в колледже оборудован лингафонный кабинет, оснащенный кабинеты химии, физики, биологии, ветеринарии. Кроме того, восемь преподавателей прошли профессиональную стажировку за рубежом. Несмотря на немалый опыт педагогов, его, тем не менее, предстояло дополнить с учетом новшеств, которые придали колледжу статус самого современного на селе. Педагогический персонал, организованные по линии АБР с привлечением иностранных специалистов. В Австралии повышали свою квалификацию по агрономии, животноводству, механизации сельского хозяйства Гавхар Нуруллаева, Джурабек Абдуллаев, Ислом Хасанов. В течение шести месяцев совершенствовал свои знания в области информационного технологий в Германии Гайрат Макмамов. Вернулся в родные стены и первым делом принялся со своими учениками разрабатывать веб-сайт: "кликнуть" в Интернете нужно страничку, и она выдаст полную информацию о колледже, расскажет о последних новостях и событиях.

Третьекурсник Бахриддин Сидик встретил нас в униформе, стараясь, правда, спрятать за спину перепачканные руки. Он только что закончил исследовать "содержимое" автомобиля "Опель", действующий макет которого возвышается в производственной мастерской. С интересом выслушал ребята в устройстве сельскохозяйственных машин, учатся управлять тракторами, комбайном "Клаас", другой техникой. Теоретические знания и навыки закрепляют на собственном 20-гектарном участке. Здесь будущие аграрии выращивают хлопок, зерно, учатся получать высокие урожаи других сельскохозяйственных культур. Колледжу от этого прямая прибыль. В один год на внебюджетные средства купили мини-трактор, в другой - семь миллионов сумов потратили на текущий ремонт. А на деньги, заработанные коллективным трудом в этом сезоне, решили организовать для учащихся горячие завтраки. Тем более, что молоко со своей мини-фермы, где практикуются начинающие "айболиты" колледжа.

Пуст не столь значительная, но все же своя конкретная отдача и от тех ребят, которые во внеурочное время трудятся в слесарной мастерской. Это может быть металлическая решетка для ограждения или же лопата собственного изготовления.

(Окончание на 2-й стр.)



# В СОЮЗНИКАХ ПОИСК,

## ИЛИ О КОНЦЕПЦИИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

Сегодня ИПАК "Шарк" сохранила универсальность производства. Помимо газет и журналов, здесь на рулонных листовых машинах печатают разнообразную цветную продукцию - афиши, буклеты, календари, упаковку и этикетки, открытки и др. Кроме того, в типографии выпускается большой объем книг в твердом переплете и брошюр. Брошюрово-переплетное подразделение оснащено линиями для швейного и бесшвейного скрепления, крышкоделательными машинами, оборудованием для припрессовки пленки, тиснения фольгой и др.

Новый импульс для дальнейшего развития предприятия придало постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по совершенствованию координации управления развитием техники и технологий", в котором поставлена задача шире использовать новые технологии и результаты научно-исследовательских работ в производстве, создание для этого необходимых условий. В связи с этим поднимается вопрос о разработке программ.

Такая программа в виде "Концепции научно-технического развития до 2007 г." разработана ИПАК "Шарк".

Ею предусмотрена реализация трех целевых программ, в том числе: информатизации, подготовки кадров и создания гибких технологий. Намечено десять приоритетов развития, в том числе: внедрение технологий многоцветной газетной печати, изготовления товаров народного потребления, а также разработка и внедрение малозатратных технологий.

В рамках этих программ освоена технология печати полноцветных газет, создан единый технологический комплекс по приему, распознаванию, обработке, анализу текстовой и изобразительной информации, технически решена проблема децентрализации печати газет.

Наглядной демонстрацией возможностей, полученных в результате внедрения новой техники и технологий, является регулярный выпуск газет "Uzbekistan Today", "Жамият", "Солик ва дунё", "Хабар", "Биржа", "XXI Аср" и книг, посвященных юбилейным да-

тама, - "Карши", "Академия Маъмуна Хорезма", "Амир Темир" и других. Эти сложные по конструкции, красочно оформленные высококачественные издания получили высокую оценку специалистов.

Постоянное внимание уделяется внедрению безотходных технологий, экономии природных ресурсов, расширению ассортимента выпускаемой продукции.

Эти и ряд других важных вопросов деятельности ИПАК "Шарк" были обсуждены на V международной научно-практической конференции: "Научно-технический прогресс в полиграфии, оборудование и материалы для экспортно-ориентированной многокрасочной книжно-журнальной и газетной продукции", приуроченной к 15-летию издательско-полиграфического концерна.

В ней участвовали представители поставщиков оборудования, сырья, материалов, новой техники и технологий из дальнего и ближнего зарубежья.

С докладом "Углубление партнерства и сотрудничества с поставщиками оборудования, материалов - важный фактор дальнейшего развития производства ИПАК "Шарк" выступил генеральный директор А.Х. Юнусов.

Участники конференции выступили с научными сообщениями, представляющими обоюдный интерес.

В частности, главный менеджер по продажам завода-изготовителя печатных машин "The Printers House" (Индия) Йогеш Хварбанда и менеджер по экспортным продажам Л. Бабу предложили свой вариант изменения конфигурации действующей печатной машины "Ориент Супер" благодаря до-полнительной установке печатной секции. В результате модернизации технологические возможности машины значительно расширились.

Уполномоченный директор по продажам фирмы Map Roland (Германия) Карл Зигерт также представил офсетные ролевые машины для выпуска полноцветной газетной продукции.

Генеральный директор ООО "Формат" Ю.Сергеев (г. Рыбинск) предложил сотрудничество в области ремонта и

изготовления резиновых валиков для печатных машин, а также реконструкцию системы подачи газетной продукции от ротационных машин РО-170 на участок обработки и сортировки газетной экспедиции. Это позволит организовать более оперативную и эффективную обработку газетной продукции и в конечном итоге сократить время доставки газет потребителю.

О сложившихся долгосроч-

ных деловых и партнерских отношениях фирмы "Мюллер-Мартини" (Швейцария) и компании "Шарк" рассказал генеральный директор московского представительства этой фирмы М.Масиновский.

В связи с прекращением выпуска ряда журналов совместно со специалистами предприятия была проведена модернизация линии для бесшовного скрепления "Норм-Биндер" для использования в производстве продукции, отвечающей спросу потребительского рынка. Для поддержания технологического оборудования в рабочем состоянии фирма внесла предложение на поставку необходимых запасных частей и сервисное обслуживание.

Развитие технологии изготовления книг с применением интегрального переплета находит распространение и представляет интерес как новый вид товарной продукции, особенно для школьных учебников. Перспективы этой технологии были наглядно продемонстрированы в рекламных материалах и фильмах, представленных управляющим директором фирмы "RICHTER Pro-book GmbH" Эрнстом Рихтером (Австрия).

Главные достоинства гиб-

кого переплета лежат в благоприятных по сравнению с твердым переплетом параметрах стоимости при более качественном по сравнению с брошюрой дизайне издания.

Для освоения данной технологии и увязки с производственными возможностями оборудования апробирована экспериментальная партия интегральных крышек на блокоставочных машинах твердого переплета.

Заместитель генерального директора Торжковского завода полиграфических красок С.Чувашинов сделал сообщение о перспективах производства офсетных красок для многоцветной печати серии "высокоглянцевые".

Основные направления концепции научно-технического развития ИПАК "Шарк" рассчитаны на длительный период, поэтому их реализация во многом зависит от подготовки кадров, уровня их знаний.

В настоящее время специалистов высшей квалификации по данному профилю готовит Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности после перевода этой специальности из Ферганского политехнического института.

Адил Рахимов, доктор технических наук, профессор.

Для улучшения качества подготовки бакалавров и магистров на предприятии открыт и успешно функционирует филиал кафедры полиграфии, где проводятся занятия по специальным дисциплинам. Студенты института знакомятся с новейшими технологиями на производстве, это помогает им быть более подготовленными к будущей профессии. Филиал имеет план научно-исследовательских работ, где представлены 10 основных направлений, в том числе исследования вопросов качества печати при использовании передачи информации через корпоративную сеть, цветовых показателей изображения на печатных процессах и при передаче газетных полос в пункт децентрализованной печати.

Конференция вызвала большой интерес. В ней участвовало свыше 200 человек. Было сделано более 10 емких научных сообщений и докладов по самым актуальным вопросам, которые волнуют полиграфистов, издателей, журналистов.

В рамках конференции была организована тематическая экскурсия по типографии, продемонстрированы новая техника и технологии, в частности, комплекс оборудования СТР, 4-красочные листовые печатные машины "Speedmaster CD 102-4 SE" (Heidelberg) и "Rapida 105 4+L" (KBA), книжные линии от компаний Sigloch/Kolbus и Мюллер Мартини, а также системы приема и обработки электронных файлов печати, транспортные и экспедиционные многорасочные и многополосные газет.

# ЯРМАРКА ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ

В столице начала действовать оптовая ярмарка по поставкам в 2007 году продовольственных товаров населению.

Главная цель этой ярмарки, проводимой в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 ноября 2002 года «О мерах по совершенствованию организации ярмарочной торговли», - дальнейшее укрепление связи между товаропроизводителями и торговыми организациями, расширение производства продукции, соответствующей потребностям населения. В работе ярмарки, расположенной на Республиканской специализированной оптовой базе продовольственной продукции, принимают участие производители продуктов питания, а также представители торговых предприятий, учреждений, малого бизнеса и частные предприниматели.

В текущем году мы произвели готовой продукции на 500 миллионов сумов, основную часть которой реализовали в Бухарской, Навоийской областях и Ташкенте, - сказал старший экономист агрофир-

мы «Пахтачи-сут» Пахтачинского района Самаркандской области Мусурмон Тошев. Участие в ярмарке позволит нам увеличить число партнеров. Только в первый день ее работы мы подписали двенадцать договоров.

В ярмарке принимают участие более ста промышленных предприятий. Например, десятки видов своей продукции

С.Шоева, Обозреватель УзА.



# С КОРАБЛЯ - НА БАЛ

Это прямо про меня, - сказала, отвечая на вопрос викторины по русскому языку, ученица одиннадцатого класса ташкентской школы № 195 Юлия Гизатулина.

Праздник русского языка в Российском центре науки и культуры (РЦНК) в узбекской столице проходил нынче весьма необычно. Во-первых, уже очень компетентные жюри оценивали ответы участников викторины - гостиные в нашей стране доценты и преподаватели Центра международного образования (ЦМО) Московского государственного университета имени М.Ломоносова во главе с доктором филологических наук профессором Владимиром Станиславовичем Елистратовым.

Когда ЦМО объявил в Интернете о проведении и условиях участия в викторине по русскому языку, из Узбекистана откликнулось много желающих. Проведя предварительный отбор, жюри назвало шестерых лучших, которых и пригласили на праздник в РЦНК для участия в после-

днем - "живом" - этапе. В зале также присутствовали десяти- и одиннадцатиклассники различных школ и лицеев - победители олимпиад и конкурсов по русскому языку, которые также боролись за различные призы.

Всех опередила Юлия Гизатулина. Причем блестящее знание русского языка и литературы она продемонстрировала не в первый раз. В числе группы участников четвертой олимпиады школьников из государств СНГ и Балтии от Узбекистана она как раз и прилетела из Москвы накануне праздника.

Команда из Узбекистана награждена на олимпиаде дипломом МИД РФ и Московского института открытого образования за успешное участие в конкурсе плакатов "Дружба начинается с улыбки". Учащаяся десятого класса гимназии № 1 г. Нукуса Алек-

сандра Терехина получила диплом "За эмоциональность восприятия художественных произведений, проявленную в устном туре", а учащаяся одиннадцатого класса ташкентской гимназии №103 Светлана Отто - диплом "За победу в лингвистической игре "Грамотей" и успешное участие в конкурсе авторских произведений".

А Юлия Гизатулина получила в Москве два диплома - третьей степени и "За успешное участие в конкурсе четвер-

Третью и похоже, не последнюю награду, получила Юлия в РЦНК в Ташкенте, победив с большим отрывом от соперников в викторине на праздник русского языка. Впрочем, большую радость доставил праздник всем его участникам, а членом жюри конкурса оказался известный ташкентский журналист Кира Яковлева.

Кира Яковлева.

## ПРЕДПРИЯТИЯ УЗБЕККОГО АГЕНТСТВА ПО ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ, ОАО «УЗБЕККОГОЗИ»

приглашают Вас на оптово-торговую ярмарку «Полиграфические, бумажные и картонные товары», проводимую 15-17 ноября 2006 года в Республиканском дворце школьников.

В ходе ярмарки будут заключены договоры на поставку товаров в 2007 году.

Адрес: г. Ташкент, ул. Фурката, д. 2.  
Справки по телефонам: 144-23-69, 144-20-10.  
E-mail: uzapi@rambler.ru

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ о проведении открытых тендерных торгов на приобретение ТКАНЕЙ ПОЛУШЕРСТЯНЫХ.

Последний срок приема предложений от претендентов на участие в тендере - 17.00 15 декабря 2006 года.

За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: 8 10 998 (3712) 55-76-72, 136-39-60, 55-85-03, 55-75-12.

Факсы: 8 10 998 (371) 361-43-72, 361-43-73.  
E-mail: umtvs@uzpak.uz  
Адрес рабочего органа: 100070, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

## ЦЕЛЬ - ПОДДЕРЖКА МОЛОДЕЖИ

Ташкентская область. (Корр. УзА Л. Сувонов) При содействии общественного движения молодежи "Камолот" в Ташкентском районе начал действовать "Молодежный центр социальных услуг".

Главная его цель - содержательная организация свободного времени молодежи, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, их профессиональная ориентация, - сказала заместитель руководителя совета областного отделения «Камолот» Барно Жабборова. - Неотъемлемо, в будущем этот центр будет способствовать всестороннему воспитанию молодежи, повышению их общественной активности.

Более сотни молодых людей приобретают здесь навыки компьютерной грамотности, обучаются швейному делу, кулинарии, изучают русский и английский языки.

Такие центры действуют в поселке Кызылтог города Ангрена, в Кибрайском районе.

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ "УЗБЕКНЕФТЕГАЗ" АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ "УЗТРАНСГАЗ"

объявляет ТЕНДЕР № 18/06 сроком на 30 дней на поставку стальных труб Ø-1420мм в количестве 995 т для строительства и ремонта нефтегазопроводов.

Объявляет о продлении ТЕНДЕРА № 27/06 сроком на 20 дней в связи с техническими изменениями, на поставку 3 комплектов системы автоматического управления и регулирования режима работы на ГПА ПТ-750-6 «Аврора» и компрессорной станции КС-Каракалпакция (цех «А») АК «Узтрансгаз» (ТЗ-САУ-09-2006).

Подробную информацию по объявленным тендерам можно узнать по адресу: АК «Узтрансгаз», г. Ташкент, 100047, ул. Ахунбабаева, 16. Телефон/факс 133-98-15. Uptoikuztg@mail.ru www.dgMarket.uz

## СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБРАЗОВАНИИ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ

Ташкентский университет информационных технологий по праву считается одним из крупнейших вузов Азиатского региона в сфере подготовки кадров этого профиля. С каждым днем растет число его зарубежных партнеров. Недавно к ним прибавился и целый ряд ведущих университетов Южной Кореи.

Подписаны меморандумы и соглашения о сотрудничестве с Исследовательским институтом электроники и связи этой страны - в рамках корейско-узбекского проекта «Открытое программное обеспечение Азии», с корейскими Институтом научной и технической информации, Институтом электронной техники, Исследовательским центром интернационализации информационных технологий.

Среди новых партнеров также - Конквукский университет Сеула, Агентство цифровых возможностей и пропаганды Республики Корея, университет Кокми, Университет информации и телекоммуникации в городе Тонгжон.

Таков непосредственный результат состоявшейся недавно поездки делегации ТУИТ в Республику Корея. В целях дальнейшего расширения сотрудничества и академического обмена профессора, преподаватели и научные сотрудники ташкентского вуза посетили известные университеты и научные центры, ознакомились с образовательной системой Южной Кореи в целом и современными учебными программами отдельных учебных заведений. Посланцев Узбекистана интересовала тематика научно-прикладных разработок, особенно создаваемых здесь программных продуктов, а также

организация повышения квалификации молодых ученых. Их корейские коллеги проявили не меньший интерес к сотрудничеству. Были подписаны соглашения об обмене студентами бакалавриата и магистратуры, докторантами, научно-педагогическими сотрудниками. Договорилось о совместном проведении прикладных научных исследований, внедрении новых педагогических технологий, изучении и использовании в системе подготовки кадров научных результатов, создании инфраструктуры научно-исследовательского обеспечения образовательного процесса и формирования для этого образовательных информационных сетей базы данных по различным областям знаний.

Со времени обретения Узбекистаном независимости последовательно развиваются двусторонние взаимовыгодные связи наших стран в политической, экономической и гуманитарной сферах. Подписание Декларации о стратегическом партнерстве в ходе государственного визита Президента Ислама Каримова рассчитанная до 2010 года Программа развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий, ряд крупных целевых проектов. Мощный толчок их осуществлению дали прошедшая в октябре в Ташкенте неделя "InfoCom-2006" и организованная в ее рамках первая национальная выставка, где были представлены самые современные ИКТ, существующие в мире. Кроме того, на базе нашего университета прошли две международные конференции по этой тематике, которые позволили наладить новые контакты с колле-

гами из других стран, в том числе и из Южной Кореи, укрепить сотрудничество. Так, в настоящее время 18 наших магистрантов и 4 докторанта обучаются и занимаются научно-исследовательской работой в области ИКТ в Яонгнамском университете, по два докторанта - в Сеульском национальном университете и Корейском университете информации и коммуникации. Отрадно отметить, что обмен магистрантами и докторантами в основном осуществляется на льготных условиях, постоянно растет, в ближайшее время мы планируем включить в него уже 45-50 человек, а научная работа преимущественно проводится по общей согласованной тематике.

В рамках развития контактов скоро к нам придет делегация представителей корейских профильных государственных учреждений и университетов. Мы обсудим возможности реализации программы стипендий правительства Республики Корея в области ИТ для студентов из Узбекистана. Непрерывно расширяется взаимовыгодное сотрудничество потребовало организации в структуре нашего вуза узбекско-корейского центра информационных технологий, к проекту создания которого мы уже приступили. Новый центр станет базой для дальнейшего развития связей между двумя странами как в подготовке кадров, так и в научной деятельности.

Анна Иванова, Корр. УзА.

## ПРЕМЬЕРА

## ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ПЛАТИТ

Весь спектакль он носит черные очки и много смеется. Жанр постановки по пьесе Ива Жамуа "Le Monstre, или Человек, который платит", обозначен как "почти комедия". Премьера состоялась на сцене Академического русского драматического театра Узбекистана, во время которой зрители тоже много смеялись. И лишь когда действие закончилось, поняли, зачем огорка "почти".

Смешна или чудовишна идея купить несуществующего друга, такую же иллюзорную жену и не менее выдуманную дочь? На самом-то деле их нет. Но есть люди, готовые сыграть эти роли от сих до сих в указанное работодателем рабочее время.

"Другу" предложено забыть свое настоящее имя и стать Леоном. Он будет с изумлением выслушивать от работодателя о их якобы двадцатилетней дружбе, жить в снятой квартире через дорогу от снятого под временное жильё "семьи" кафе, чтобы быть под рукой. Он, художник-холодист, услышит даже историю о его якобы погибшей жене и о своей профессии антиквара. И должен неадекватно подыгрывать,

иначе тот, который платит, разорвет контракт.

Роль своей жены Александр, так зовут этого чулака, предложил певиче из кафе. Он трясет колокольчиком - значит она фальшивит. И вся сцена проигрывается сначала! Дорогой, ты устал, зачем ты брал с собой зонт, ведь нет дождя...? Зачем согласился, из-за денег?

"Дочка", которую он выбрал накануне в толпе танцующих в этом самом кафе, тоже играет. Вообще-то она оторва. Но папаша дал ей новое имя и даже статус. По его сценарию его Виржиния учится на юристском на адвоката. "Папаша, вот твои тапочки".

Все это смешно. И зал хочет. Идут дни, и "дочке" нравится быть Виржинией, за ко-

торую беспокоится "отец". "Жене" нравится быть женой, хотя жаль, что не по факту. "Друг Леон" становится успешным художником.

Дальше происходит то, что заставляет задуматься о душевной драме человека, готового на все, чтобы купить имитацию дружбы, любви, душевной привязанности, просто радостного, незлобного общения. Есть уговор, контракт. Он сумел договориться с чужими. Почему не договорился с близкими? Монстр, чудовище, несчастный человек, который платит.

Пьесу написал француз. Допустим, все происходит в Париже. Действие разворачивается в кафе со стойкой бара, оранжевыми фонариками-абражурами. Все тут ярко-блестяще: и дочка в полосатых гетрах, и ее приятель байкер Поло, растерявшая бабушка, с изумлением узнавшая о взрослой внучке, раскручивающей общение Александр...

Какое дело нам, зрителям, до Парижа, странного человека, нанявшего играть за большие гонорары друга, жену и дочь? Посмеемся. А когда выйдем из зала, поразмыслим. И о финале, о котором сейчас промолчим. С кем и о чем мы договариваемся, на каких условиях, какой ценой создаем свои иллюзии?

В спектакле заняты прекрасные актеры. Главные роли сыграли заслуженные артисты Узбекистана Валерий Кулашин и Ольга Володина. Друг Леон - Сергей Шамсутдинов, Виржиния - Людмила Фесенко, ее дружок Поло - учащийся школы-студии театра Юрий Антипин, бабушка Мелия - заслуженная артистка Узбекистана Ольга Овчинникова.

После спектакля им дарили цветы, требовали на сцену режиссера - заслуженного деятеля искусств Узбекистана Владимира Шапиро. Все было так, как положено быть на премьере. Держась за руки, выходили на поклон артисты и режиссер. По другую сторону рампы аплодировала публика. Хорошо, что появилась новая спектакль в репертуаре, после которого есть о чем задуматься.

Наталья Шулепина.

## В КУЛЬТУРНЫХ ЦЕНТРАХ

## ПРАЗДНИК РУССКОЙ ПЕСНИ

В Государственной консерватории Узбекистана прошел фестиваль "Русская песня-2006", организованный Республиканским русским культурным центром при поддержке представительства Росзарубежцентра в Узбекистане и посольства Российской Федерации.

В нем приняли участие самодеятельные коллективы города Ташкента и Ташкентской области. Аплодисментами встретили зрители композицию русских народных песен в исполнении хоровой капеллы "Ветеран" под руководством Тамары Хлебниковой Чиланзарского района столицы, а также хора Русского культурного центра "Чирчик", возглавляемого Ниной Вахрушиной, и женского хора "Субботей" города Алмалыка.

На высоте были не только солисты, имеющие опыт выступлений на сцене, как Луиза Баллеско, Юрий Королев, но и молодые. Тепло встретили зрители выступление школьницы Афелии Шихаметовой, спевшей русскую народную песню "У меня ли во садочке".

колдунья" и "Я на горку шла" в исполнении Нины Паниной.

Концерт самодеятельных артистов русских культурных центров вылился в настоящий праздник русской песни на узбекской земле. Выступая перед собравшимися в конце вечера, народный артист Узбекистана Коркмас Мухитдинов сказал: "В песне - душа народа. Сегодняшний фестиваль русской песни ярко подтвердил это и показал, сколько у нас талантов от мала до велика".

В заключение председатель Республиканского русского культурного центра Светлана Ивановна Герасимова вручила всем участникам фестиваля "Русская песня-2006" памятные почетные грамоты и цветы.

Галина Глушкова.



Приглашает все организации, оптовых покупателей и предпринимателей на Республиканскую ярмарку по оптовой продаже товаров на 2007 год.

Для продажи на ярмарке предлагаются изделия хозобихода из пластмасс, детские площадки, изделия из керамики, высокохудожественные изделия из фарфора и цветного стекла, искусственные цветы и дерева, изделия новогоднего ассортимента.

Ярмарка работает с 15 по 17 ноября 2006 года по адресу: г. Ташкент, ул. Дружбы народов, 29-А.

Телефон 366-76-98. Режим работы - с 9.00 до 19.00.



Информационно-правовая система тел.: 144-44-46, 144-43-56, 135-11-07

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

## ЗАПОВЕДНАЯ ЗОНА

В национальной галерее Узбекистана прошла выставка произведений бухарских мастеров. Они были представлены Бухарским государственным музеем-заповедником, сумевшим сохранить и донести до наших дней многочисленные художественные ценности.

Свою многолетнюю историю он ведет с 1922 года. Объектами его показа являются 12 музеев и 14 стационарных выставок, при нем функционируют и научные центры по изучению арабо-графических рукописей и компьютерный центр "Очик хазина" ("Открытая сокровищница"), в котором ведется работа по созданию электронной базы данных коллекции музея-заповедника.

Выступая на церемонии открытия, искусствовед Акбар Хакимов отметил, что искусство бухарских мастеров в целом приращивается общего стилистического направления. И работы художников разных жанров напоминают друг друга в лучшем смысле. Так, на выставке соседствовали полотна Б.Саломова, А.Барнаева, М.Абдуллаева, А.Сабирова и других, скульптуры из дерева, принадлежавшие У.Уракову. Возле этих небольших, но символических композиций публика задерживалась не меньше, чем перед полотнами живописцев.

Бухарская выставка открыта вслед за нукусской и самаркандской. Так поочередно организаторы надеются представить зрителям многие регионы республики.

## ПОЛКА АБАЯ

Посольство Республики Казахстан провело в Ташкентском государственном педагогическом университете конкурс "Мир Абая - мой мир". Он был посвящен творчеству великого казахского просветителя, мыслителя и поэта Абая Кунанбаева.

Выступая перед собравшимися, посол Казахстана Аскар Мырзахметов отметил, что мероприятие является началом реализации программы развития сотрудничества между двумя странами. Она была подписана в сентябре в ходе государственного визита Президента И.Каримова в Республику Казахстан. А ректор университета Узакбай Бегимкулов подчеркнул важность подобных совместных мероприятий.

По итогам конкурса за лучший доклад была награждена тележурналистка 3-го курса педагогического университета Лаура Бугубаева. Наиболее выразительно произведение казахского классика прочли студентка 2-го курса факультета узбекского языка и литературы Фируза Ахмедова и студент 1-го курса факультета казахского языка и литературы Кутыбай Башаров. Лучшее стихотворение исполнила Назина Калдыкузиева из Антрена. В конкурсе участвовали и студенты из университетов Навои, Гулистана и Самаркандского архитектурно-строительного университета.

Победители каждой номинации награждены поощрительными призами - электрообогревательной техникой. Полное собрание сочинений Абая Кунанбаева перешло во владения университетской библиотеки. Так что теперь в ней появится своя "полка Абая".



## СТАРШЕ МОЦАРТА, НО МЛАДШЕ ГЕТЕ

Однажды после концерта известного музыкального вундеркинда к нему подошел восхищенный мальчик. Он сказал: "Знаешь, ты замечательно играл! Думаю, у меня бы так ни за что не получилось. Вот писать стихи намного легче". "Всем не! - ответил маленький гений. - Сочинять музыку довольно просто. Попробуй, и у тебя тоже получится", - сказал семилетний Вольфи Моцарт четырнадцатилетнему Вольфи Гете.

Но юные музыканты, выступившие в концерте "Дети - детям", показали, что "проще всего" - дирижировать. Двенадцатилетние Бехруз Нематов и Иван Денисенко, а также Нулфар Мухитдинов и Руслан Бек, которым всего по одиннадцать, продирижировали произведениями мировой классики. Вместе с юношеским симфоническим оркестром лица имени В.А.Успенского ими были исполнены вальсы и польки Иоганна Штрауса, пародийные "Кошки" Дж. Россини и первая часть концерта для арфы с оркестром А.Бюлье.

Таким образом, руководитель оркестра Владимир Неймер еще раз подтвердил, что бесспорно возрос уровень исполнительского мастерства.

После концерта учащиеся 50-й школы вручили своим сверстникам плюшевые игрушки. И они им были искренне рады. Что ж, биографы свидетельствуют, что и крошка-Моцарт мог с детской непосредственностью перебежать от клавишина к своим куклам.

Состояться мероприятию помогло Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Русский культурный центр при поддержке посольства России и Росзарубежцентра, а также Fund Forum.Uz.



## КРУТИТСЯ-ВЕРТИТСЯ ШАР ЗОЛОТОЙ...

"Когда-нибудь каждый человек получит свои пятнадцать минут славы!" - говорил американский художник Энди Уорхол. Так неожиданно-незадолго до славы обрушилась на 200000-го посетителя узбекско-японского центра развития людских ресурсов. Им стала слушательница курсов японского языка Файзулина Лия.

Узбекско-японский центр образован 22 августа 2001 года. С тех пор его целью является подготовка кадров для развития малого и среднего бизнеса в Узбекистане, углубление взаимопонимания и укрепления дружественных связей между нашими странами.

Обладательница счастливого номера Лия Файзулина по профессии психолог. Профессиональное образование Лия собирается продолжить в Японии.

После вручения сертификата счастливицу попросили встать под раззолоченным шаром-кусадумой. В древней Японии кусаду-му использовали в лечебных и... магических целях - им отгоняли злых духов. Так что, когда Лию попросили дернуть шар за "хвостик", присутствующие замерли: что "выпадет" на долю героини вечера? Но выпали лишь золотые конфетти...

Обзор подготовил Валерий Печейкин.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

## НА 15-16 НОЯБРЯ

По территории республики - переменная облачность, 15 ноября без осадков, лишь по Каракалпакстану, Хорезмской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областям возможен дождь. 16 ноября в отдельных районах республики дождь. Температура ночью - 7-12 тепла, днем 16-21 тепла; по северу ночью - 3-8 тепла, днем 15 ноября - 13-18 тепла, 16 ноября - 8-13 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах временами осадки (дождь, снег). Местами туман. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 7-12 тепла.

В Ташкенте 15 ноября - переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 7-9 тепла, днем - 19-21 тепла. 16 ноября - переменная облачность, временами дождь. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 16-21 тепла.

Узгидромет.

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

## «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

## АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ

## «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»

## ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

## ОБЪЯВЛЯЕТ

## конкурс на закупку

средств индивидуальной защиты и пожарной безопасности.

В конкурсе могут участвовать как иностранные, так и отечественные юридические лица, выполнившие предьявляемые условия для участия в конкурсе.

Срок действия тендера - в течение 20 дней со дня опубликования объявления.

За документацией и дополнительной информацией о порядке и процедуре проведения конкурса обращаться по адресу:

Шуртанский газохимический комплекс, 131300, Узбекистан,

Кашкардарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.

Тел. (998 75) 221-15-64.

Факс (998 75) 221-09-04.



Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии

издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

## НАШ АДРЕС:

100000, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32.

Телефон отдела писем:

133-15-20, факс 133-56-33

Адрес в Интернете:

www.pv.uz

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком PV, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока".

Тел.: (371)133-70-98, 136-57-12.

Тел./факс (371)133-70-98.

Комп. 445.

## Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована

в Агентстве печати и информации

Республики Узбекистан

Рег. № 005

Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Время подписи: 21.25 Итого по УзА: 21.30

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz

Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН». Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz

Тираж 8225

Заказ Г-1334

1 2 3 4 5